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МІЖНАРОДНИЙ ТУРИСТИЧНИЙ БІЗНЕС В УМОВАХ ЦИФРОВІЗАЦІЇ 
 

Цифровізація є невід’ємною складовою та ключовим фактором розвитку сучасного 
міжнародного туристичного бізнесу. Використання цифрових технологій сприяє 
автоматизації процесів, підвищенню ефективності управління та розширенню ринків збуту 
туристичних послуг. 

«Цифрова трансформація – не просто тренд, а необхідність для туризму та культури. 
Близько 95% туристів використовують цифрові технології: читають відгуки, переглядають 
фото, відео та віртуальні тури. Лише 5% не залучені через відсутність інтернету», – 
зазначила Олена Чернега, лідерка віртуального туризму, докторка філософії, експертка з 
туризму та практикиня з формування туристичного продукту та цифрового туристично-
культурного продукту, репутації та брендингу території та співзасновниця ГО «Цифровізації 
туризму та культури» [1]. 

Цифрові технології є засобом збільшення популярності туристичного сектора. 
Інноваційні цифрові рішення, такі як онлайн-бронювання, віртуальні тури, штучний інтелект 
та великі дані, сприяють зростанню інтересу до туристичних напрямків. Вони покращують 
клієнтський досвід, надають персоналізовані рекомендації та підвищують доступність 
туристичних продуктів. 

Важливість цифровізації культури та туризму полягає у тому, що цифрові технології 
зберігають культурну спадщину, роблять туризм доступнішим і допомагають залучати 
туристів. Віртуальні тури, 3D-моделі та штучний інтелект сприяють розвитку галузі, 
підвищують якість сервісу та інтегрують культурні об’єкти у світовий цифровий простір. 

Цифровізація відкриває можливість подорожувати віртуально, навіть за умов криз, 
таких як пандемія COVID-19 чи війна, які обмежують фізичні мандрівки. Завдяки 
віртуальним турам, 3D-скануванню пам’яток та інтерактивним платформам, люди можуть 
досліджувати культурні та природні об’єкти, не виходячи з дому. Це не лише підтримує 
інтерес до туризму, а й допомагає країнам зберігати культурну спадщину та популяризувати 
свої туристичні локації.  

Отже, головні тенденції цифровізації у міжнародному туризмі: 
1. Віртуальний туризм – онлайн-екскурсії та 3D-моделі пам’яток дозволяють 

досліджувати культурну спадщину дистанційно. 
2. Оцифрування культурних об’єктів – 3D-сканування допомагає зберегти та 

відновлювати історичні місця. 
3. Глобальна конкурентоспроможність – цифрові технології просувають туристичні 

локації на міжнародному ринку. 
4. Персоналізація сервісів – штучний інтелект та інтерактивні рішення покращують 

досвід туристів. 
5. Інноваційні технології – AR/VR та AI відкривають нові формати подорожей та 

залучення туристів [1-4]. 
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Але, міжнародний туристичний бізнес в умовах цифровізації має і певні проблеми. 
Високі витрати ускладнюють трансформацію для малого й середнього бізнесу, бракує 
фахівців, а кібербезпека залишається загрозою через ризики витоку даних. Додаткові 
бар’єри – нерівномірний доступ до інтернету та необхідність постійного оновлення знань і 
ресурсів. 

Отже, цифровізація є важливою для розвитку міжнародного туризму, але для її 
успішного впровадження потрібні сучасні знання, фінансування та досвідчені фахівці. Нові 
технології покращують управління, роблять послуги зручнішими та допомагають 
туристичному бізнесу розвиватися у світі. 
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Антикризове управління є невід’ємною складовою сучасного менеджменту, особливо в 

умовах швидко змінюваного економічного середовища, глобалізаційних процесів та 
технологічних трансформацій. Важливість ефективного антикризового управління стає 
особливо очевидною, коли організації зіштовхуються з раптовими економічними 
потрясіннями, фінансовими труднощами або іншими критичними ситуаціями, що 
загрожують їхньому виживанню та розвитку. В умовах постійного розвитку технологій 
виникає необхідність застосування новітніх інструментів і методів для оперативного 
реагування на кризові явища. Сучасні технології менеджменту, такі як аналіз великих даних, 
штучний інтелект, автоматизація процесів та інші інновації, відкривають нові можливості 
для ефективного управління кризовими ситуаціями [1]. У цьому контексті тема 
антикризового управління на основі сучасних технологій менеджменту стає надзвичайно 
актуальною для науковців та практиків, що шукають оптимальні стратегії реагування на 
кризові виклики. 

Військова агресія проти України негативно позначилася на діяльності вітчизняних 
підприємств, посилюючи численні кризові явища такі як: 

1. Фінансова нестабільність. Війна зазвичай призводить до інфляції, девальвації 
національної валюти, зростання процентних ставок та інших економічних труднощів. Це 
ускладнює доступ до фінансування, збільшує витрати на виробництво та знижує доходи 
підприємств. 

 
 


